

## Partizánszövetségi tagok tanácskozása

A Magyar Partizán Szövetség Csongrád megyei tagjai értekezletet tartottak tegnap délelőtt Szegeden, az MHSZ-székházban. Dr. Kovács Lajos, a megyei pártbizottság osztályvezetője közönte a megjelenteket, közöttük dr. Németh Lajost, a megyei pártbizottság titkárát, Markovics Jánost, a Magyar Partizán Szövetség Országos Központja képviselőjét, Horváth Lajost, a KISZ Csongrád megyei Bizottsága titkárát, valamint Mihálik Ferenc alezredest, az MHSZ

megyei titkárát. Üdvözölte Veres Mihályt, dr. Bene Lászlót, Sztantity Mihályt, Buza Ferencet, Tarjányi Lászlót, akik az elmúlt értekezlet óta lettek a szövetség tagjai.

Ezt követően Markovics János ismertette a Magyar Partizán Szövetség ez év március 25-én megtartott választmányi ülésének beszámolóját és határozatát. A tájékoztató után hozzászólások hangzottak el. Felszólalt dr. Németh Lajos is.

## Temes megyei szakszervezeti küldöttség Szegeden

Csütörtökön a déli órákban Temes megyei szakszervezeti küldöttség érkezett Szegedre. A küldöttség vezetője Lucian Sulea, a Szakszervezetek Temes megyei Tanácsa V. B. tagja, tagjai: Török Ilona, a Szakszervezetek Lugosi Városi Bizottsága V. B. tagja, a Lugosi Textilipari Vállalat szb elnöke és Ioan Danciu, a Temesvári Elektrobizottság szb elnöke.

A delegációt a Szakszervezetek Csongrád megyei Ta-

nácsának vezető titkára, dr. Ágoston József tájékoztatta megynék munkásságáról, a szakszervezetek tevékenységéről. Ezt követően a román szakszervezeti küldöttséget az MSZMP Csongrád megyei Bizottságán fogadta dr. Németh Lajos, a megyei pártbizottság titkára.

A szakszervezetek vendégeként Szegeden tartózkodó román küldöttség tagjai három napon át tanulmányozták megynék szakszervezeti igazgatását.

## Épül az új cementgyár

Bélapátfalván új, korszerű nagyüzemre cserélik a már csaknem hetven esztendősi öreg cementgyárat. A szakmában, sőt az egész iparágban, rendkívül fontos, kiemelt beruházás megvalósítását már jó ideje megkezdték.

A Bükk vidékén — a Békó alján — épülő ipartelep munkái mind látványosabbak. Most mintegy kétezer ember dolgozik az építkezésen, s kezük nyomán mindinkább kibontakoznak a méreteikben, megjelenésükben errefelé ma még szokatlan létesítmények. Már messziről látható a leendő malomsarnok emelkedő beton bunker-sora — jöllehet a befejezéstől még ugyancsak távol van. Félkészben is impozáns a nyersanyagtároló 230 méter hosszú, 25 méter magas sátor szerkezete. A hőcsere toronynak, valamint a gyárkéménynek még csupán a talpazatát vasalják.

Az idei év — mint mondják — döntő a nagyberuházáson. Egymilliárd forint értékű építést akarnak végezni a technológiai szerelések előkészítésén, illetve megkezdésén túl. A berendezések sorra érkeznek. Az idő sürget, hiszen az új cementgyár részpróbáit két év múlva meg kell kezdeni.

## Fontos témák a nyári egyetemeken

A szegedi nyári egyetemeken sikerének legmegbízhatóbb mérése; mekkora az érdeklődés, amit kiváltak. A TIT megyei szervezete minden évben időben szétküldi a programterveket, a közönség jó előre tájékozódhat, ki-ki dönthet a részvételről. A jelentkezők számát természetesen az előző évihez hasonlítják; az idén jóval többen szeretnék meghallgatni a pedagógiai és a művelődéseméleti egyetem előadásait, mint tavaly.

A témák időszerűségük miatt vonzóak elsősorban. A XIII. Pedagógiai Nyári Egyetem előadásai az iskolai értékelés problémáival foglalkoznak majd. Köztudomású, hogy az oktatás reformjához kapcsolódó számtalan iskolai kísérlet és a tananyagcsökkentés után reflektorfénybe került a tanulói teljesítmények mérése. A nyári előadássorozat célja, hogy a szakemberek rávilágítsanak néhány megoldatlan problémára, ösztönözzék ezzel a szükséges kutatásokat, és segítséget adjanak a tanítási gyakorlathoz. A témából csak néhányat emelünk most ki: foglalkoznak az előadók az értékelés társadalmi és pedagógiai funkcióival, a szociológia segítségével felfedik az erről szóló tanári, szülői, tanulói vélekedéseket. Vizsgálják az osztályzatok és az osztályzat nélküli értékelés szerepét, az érettségi vizsgák jelenét és jövőjét. Tárgyalják a téma pszichológiai vonatkozásait, szólnak a teljesítmény értékelése és a személyiség fejlődése közötti összefüggésről is. Nem hiányzik a történelmi visszapillantás, és a

nemzetközi kitekintés sem: előadások elemzik a vizsgahazai történelmi tapasztalatait, valamint a Szovjetunió és a többi szocialista ország jelenlegi értékelési rendszerét. A pedagógiai nyári egyetemmet július 14-én dr. Hanga Mária oktatási miniszterhelyettes nyitja meg.

Az V. Művelődéseméleti Nyári Egyetem fő témaköre: a munkásművelődés. Az előadások a közművelődéspolitikai centrális kérdésének nem annyira a gyakorlati vonatkozásaival, hanem a gyakorlat általánosítható tapasztalataival, elméleti, elvi módszertani témákkal foglalkoznak. A terv szerinti első, a társadalomtudományok új eredményeit is felsorakoztató előadás címe: A munkás-

osztály fogalma. Az érdeklődésre méltán számot tartó további előadások célja: megismertetni a munkások műveltségének jellemzőit, a szabad idő eltöltésének sajátosságait. Elkerülhetetlen, hogy ezek vizsgálatának elveiről módszereiről is essék szó. Több előadás témáját adja a munkásábrázolás — irodalomban, színház- és filmművészetben.

A megnyitó július 27-én lesz. Marsem érdektelen felfigyelni arra, hogy a résztvevők között az üzemekből (köztük olyan nagyvállalatoktól, mint a Ganz-MÁVAG, az Ikarus, az Egyesült Izzó) jelentkező hallgatók éppen háromszor annyian lesznek, mint tavaly.

S. E.

## Zalaegerszeg:

## Közgazdász vándorgyűlés

Csütörtökön, tegnap délután ünnepélyes külsőségek között megnyílt Zalaegerszegen, a megyei művelődési központban a Magyar Közgazdász Társaság XV. vándorgyűlése.

A háromnapos tanácskozás olyan időszerű gazdaságpolitikai kérdéseket vitatnak meg, mint például az gazdasági növekedés forrásai, a munkaerő-gazdálkodás aktuális feladatait, a kutatás, fejlesztés és beruházás összefüggései, a nemzetközi munkamegosztás, a nemzet-

közi pénzügyek szerepe a gazdasági növekedésben, a szekciósülésen pedig döntésre érett kérdésekre dolgoznak ki megoldási javaslatokat.

A tanácskozás első előadójaként Németh Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára volt, majd a gazdasági növekedés forrásai, a munkaerő-gazdálkodás aktuális feladatait, a kutatás, fejlesztés és beruházás összefüggései, a nemzetközi munkamegosztás, a nemzet-

## A diszpécseres kenyérszállításról

### A sütőipari vállalat véleménye — Javaslat

Lapunk június 10-i számában Egy üzlet — kenyér címmel cikket közöltünk egy panasz kapcsán arról, hogy nem zökkenőmentes az úgynevezett diszpécseres-kenyérszállítás, amelyet a Szegedi Sütőipari Vállalat bonyolított le. Cikünkben kifogásoltuk, hogy egy péntek délután kenyér nélkül maradt az ÁFESZ Szent István téri 24. számú üzlete, mert a diszpécser-szolgálat útján kért kenyéret nem volt, aki az üzletbe szállította. A Volán 10. számú Vállalat tehertaxi gépkocsiveetői nincsenek megbízva a kenyér szállítására, a kenyéret csak leadják a kocsirol. A szóban forgó üzletben viszont a kérdéses időpontban sokan vártak kenyérré, az üzlet dolgozói viszont kevesen voltak, nem tudtak vállalkozni az áru szállítására. A gépkocsiveető a diszpécser-szolgálatról rendelt kenyéret visszavitte a vállalathoz.

Cikünkre válaszolt a Szegedi Sütőipari Vállalat. Irják levelükben: „A kereskedelem által megrendelt napi kenyérmennyiséget a szállítási szerződéseknek megfelelően időben és maradéktalanul kiszállítjuk. A kereskedelem pontatlan rendelésének anyagi és erkölcsi következményeit azonban a város lakosságának ke-

vételére biztosított, nincs szükség a tartalék kenyér igénybe vételére. Ezek után ismét felmerül a kérdés: jó-e, bevált-e a diszpécser-szolgálat bonyolított kenyérszállítás? Cikünkben azt hangsúlyoztuk, hogy a városi tanács vb kereskedelmi osztályának sürgősen felül kell vizsgálnia a Szegedi Sütőipari Vállalat és a kiskereskedelmi vállalatok között létrejött megállapodást a diszpécser-kenyérszállításra vonatkozóan. A konkrét panasz kapcsán mi is megnéztük a szegedi ÁFESZ esetében a szerződést, amelyben nem szerepel az, hogy kinek a dolga a kenyéret a kocsirol az üzletbe hordani. Azt javasoltuk — és ezt továbbra is fenntartjuk —, hogy a Volán 10. számú Vállalat gépkocsiveetője mellé biztosítson a sütőipar olyan felelős személyt, aki az így szállított kenyér mennyiségért és minőségéért felel és legalább segítse a kenyér behordásában.

L. F.

A Szegedi Sütőipari Vállalat hangsúlyozza levelében, hogy a diszpécser-szolgálat a kereskedelem védelmében jött létre. Ezért nem szabad, hogy az árunak a boltba való behordása gondot okozzon az eladóknak. Pontos és körültekintő rendelés esetén a város lakosságának ke-

nyérellátása biztosított, nincs szükség a tartalék kenyér igénybe vételére.

Ezek után ismét felmerül a kérdés: jó-e, bevált-e a diszpécser-szolgálat bonyolított kenyérszállítás? Cikünkben azt hangsúlyoztuk, hogy a városi tanács vb kereskedelmi osztályának sürgősen felül kell vizsgálnia a Szegedi Sütőipari Vállalat és a kiskereskedelmi vállalatok között létrejött megállapodást a diszpécser-kenyérszállításra vonatkozóan. A konkrét panasz kapcsán mi is megnéztük a szegedi ÁFESZ esetében a szerződést, amelyben nem szerepel az, hogy kinek a dolga a kenyéret a kocsirol az üzletbe hordani. Azt javasoltuk — és ezt továbbra is fenntartjuk —, hogy a Volán 10. számú Vállalat gépkocsiveetője mellé biztosítson a sütőipar olyan felelős személyt, aki az így szállított kenyér mennyiségért és minőségéért felel és legalább segítse a kenyér behordásában.

L. F.

## Segítenek a baktériumok

### Új módszer a szénhidrogén feltáráására

A földben rejlő, mind nehezebben feltárható ásványi kincsek eljársára új módszereket, eljárásokat dolgoznak ki, ezek közé tartozik a Magyar Tudományos Akadémia geokémiai kutatólaboratóriumának geomikrobiológiai alapú munkája. A geokémia és a mikrobiológia tudományos eredményeit ötvöző geomikrobiológia segítségével — amely módszer a baktériumokat állítja a még ismeretlen hazai szénhidrogén-tartalékok felkutatására —, néhány biztató eredményt is elértek már.

Tudományos megfigyelések szerint a kőolaj- és földgázlelőhelyek feletti talajrétegekben gyakran egy bizonyos fajta baktérium él, a mely-

ből felszivárgó szénhidrogén teremt kedvező életfeltételeket számára. Ebből a felismerésből szovjet eredmények átvételével a laboratórium-ban is megindult a kutatómunka. A talajminták elemzése során, ahol nagyobb tömegű ilyen speciális baktériumot találnak, ott feltételezhető, hogy szénhidrogénforrás rejlik a mélyben. Persze ez csak támpont, még több más kutatás is szükséges a bizonyossághoz. Ez a rendkívül olcsó módszer — a mintaelemzés — mindenestre a közelmúltban a dél-alföldi új kőolajforrás felkutatásánál jól vizsgázott.

Másfajta baktériumokat valóságos bányamunkára kényszerítenek az alapú kutatás kísérleteit végző szakemberek. A kőolajtermelés során, amikor a kút kimerül, még nagy mennyiségű értékes nyersanyag marad a föld mélyén, a nyomáscsökkenés miatt azonban már nem lehet a felszínre hozni. A másodlagos kitermelés egyik módszerként kísérleteznek a laboratóriumban az OKGT támogatásával speciális baktériumok lehelyezésével a kimerült olajbányákban. A baktériumok a kőolajat földgázzá alakítják, a földgáz térfogata nagyobb, így növekszik a nyomás, ismét megindulhat a termelés. Kimerült kutaknál már a gyakorlatban próbálják ezt a kísérleti módszert, (MTI)

## János-ünnepély

A Nyomda-, a Papíripar és a Sajtó Dolgozóinak Szakszervezete ebben az esztendőben június 26-án, szombaton és július 4-én, vasárnap tartja a hagyományos János-ünnepélyt. Június 26-án este hét órai kezdettel vidám szórakoztató műsor lesz a budapesti Kisstadionban. Július 4-én a tömegsportprogramra kerül sor az FTC népligeti és a Budapesti Építők sporttelepén. A tömegsportversenyekre a budapesti, valamint a vidéki nyomda- és papíripari vállalatok dolgozói közül több mint 1300-an neveztek be.

## Kutatják a Bakony vizeit

A zirci természettudományi múzeum munkatársai feltérképezik a Bakony vizeinek algaflóráját. A kutató csoport egyik része az északi Bakony vizeinek algaflóráját tanulmányozza, másik része az ócsi Nagy-tó mikrovegetációját dolgozza fel. Az utóbbiban — amelyet a biológusok, mint tőzgeomorfajairól híres átmeneti lápot tartanak nyilván — ez ideig több mint kétszáz alga faj sikerült kimutatniuk. Közöttük több olyan alga faj is szerepel, amely hazánkban ritkaság.

A helyi vizek elővilágának számbavétele jelentős része annak a több éve folyó kutató munkának, amellyel pontos képet kívánnak alkotni a Bakony természeti káépéről. (MTI)

## Gépesítik a dohánytermelést

Szabolcs-Szatmár megyében — ahonnan az ország dohánytermelésének 45—50 százaléka származik — az utóbbi évtizedben jényegesen csökkent a termőterület. A csökkenés egyik jelentős oka, hogy a hagyományos termesztés sok előmunkát igényel, és a nyugdíjba menők pótlása Szabolcsban is egyre nehezebb. Ezért kezdték meg az elmúlt években a

termesztés gépesítését. De a gépesítettség foka még nem éri el a kukoricáét, búzáét, vagy más kapásnövényekét. Az egész területnek körülbelül negyedrészen gépesítették a termelést. A jelenlegi terület növelése érdekében szükséges, hogy már 1980-ig a termőterületnek legalább 70—80 százalékán megépítsék a termelést.

## A színész emlékezete

Még bizonyára akad Szegeden az előadójára hívó plakátokból. S akik ott voltak a Bartókban, látták a csöppnyi, alkalmi színpadon, könnyűszerrel felidézük kemény, szapora lépteit, tékozlóan gazdag gesztusait, fájdalmasan megtört vagy éppen sziklánál szilárdabb tartását, szárnyaló, vagdalkozó, simogató, huncutul csipkelődő hangját. Megszámálhatatlanul sok arcát, alakját, mozdulatát ismerjük, s mégis mindig megőrizte egyéniségét, így szeszélyességében és csendet parancsoló nyugalomban, így volt önmagá: Latinovits Zoltán.

Nem sokkal szegedi szereplése után a Columbo-sorozat legutóbbi filmjében figyeltünk fel hangjára, vasárnap Páskándi Géza műsorában, az *kabaré*ban vonzott a rádió mellé, már úgy hallgattuk, hogy tudtuk, nem él. Hogyan is lehetne rá méltóbban emlékezni, mint nevezetes szerepeinek felidézésével. A televízió elsőként Thomas Mann: *Marion és a varázslójának Cipolla* lovagját választotta. A szerda esti színházi fővételben Latinovits felsorakoztatja mindazokat a jellegzetes művészi eszközöket, melyek egyéb alakításaiban is nyomon követhetők. Rendkívül szuggesztív, félelmetesen kegyetlen, örültségében is józan az ő Cipollája, zsarnok, aki intellektusát környezete megalázására, testi, lelki lemeztelenítésére használja.

L. ZS.